

全市检察机关去年查办贪污贿赂犯罪案件109件128人 4名处级干部因贪落马

记者从昨天举行的无锡全市检察长会议上了解到，2011年度，无锡全市检察机关共受理提请批捕案件5977件8623人，批准逮捕4740件6725人；受理移送审查起诉案件7732件11228人，提起公诉7111件10332人。对不符合逮捕、起诉条件的1894人、150人分别作出不捕、不诉决定。全年立案查办贪污贿赂犯罪案件109件128人，其中百万元以上涉案8件15人，处级干部4人。

据介绍，2011年，无锡全市检察机关大力开展“反渎工作上台阶年”活动，注重查办新类型、新领域和涉及民生的渎职侵权犯罪，立案27件32人，人数同比上升39.1%，其中立案查处“假牛肉”案件背后的渎职犯罪5件5人。对新增的9个总金额近55亿元的重大工程项目实施专项预防，“走马塘拓浚延伸工程”预防职务犯罪的做法在全省作交流；落实年度预防综合报告制度，得到省市两级党政领导批示肯定；

高检院曹建明检察长、邱学强副检察长分别视察预防基地，予以肯定。注重提升诉讼监督实效。坚持力度、质量、效率、效果并重，立案监督人数、纠正漏捕数、漏诉数同比分别上升46.5%、61.2%和40.8%。刑事抗诉案件法院采纳意见13件，较去年成倍增长。民事、行政提请抗诉数、提出抗诉数、抗诉案件法院再审改变数同比分别上升56.9%、10%和43.5%。积极推进与看守所监控系统联网，立案查处监管场所职务犯罪1件1人，依法对监管场所提请减刑、假释、暂予监外执行的7205人进行监督，对其中不符合条件的185人提出否定或调整减刑幅度的意见。

2012年，无锡全市检察机关将坚持以创新驱动为途径，打造无锡检察特色品牌。既要善于捕捉当前与检察工作有关的社会管理创新中的难点，涉及民生领域的社会热点，积极探索转化为工作创新点、突破点；又要持之



资料图片

以恒地经营好既有的创新项目，做大做强，争取把每一项创新工作都做成一个品牌。包括全面整合侦查一体化、侦防一体化、实行上下协同办案等机制，强化两级院主要业务部门在执法办案中的配合衔接，打破院级、部门限制，通过情况通报、信息共享、线索移送等加强横向联动；建立健全各条线业务人才库，通过重大疑难复杂案件参办、督办、交办、协办等加强上下联动，实现资源优化配置，形成执法办案合力。深化职务犯罪危险源点查控工作机制，完善涉罪外来人员管护教育工作机制，深化拓展未成年人检察工作模式等方面。同时，加强办案工作区规范化建设，严格落实职务犯罪查办工作中的管用分离、看审分离要求。全面推进案件监督管理机制。

金辰 薛晟

网传地铁2号线建设要停工

记者实地探访发现，施工正常，工人春节要加班

无锡的地铁2号线有些站点上设备不动了，有些工人都离场了，是不是因为没钱了？从去年年底开始，在一些网站论坛上面，就有人发帖称可能是因为缺资金，无锡的地铁2号线已经面临停工的境地，这条原本计划在2014年年底建成通车的地铁线或将就此延期。不过，连日来，记者通过实地采访了解到，无锡地铁2号线并未停工，为了保证施工进度，就连在春节期间，一些建设工人都要在工地上度过。

东西走向的无锡地铁2号线，是连通位于滨湖区的梅园至锡山区安镇高铁站的重要交通枢纽，沿线经过滨湖区、南长区、崇安区、锡山区、新区五个城区，共22个站点，在三阳广场站与地铁1号线交汇，计划于2014年年底通车。在地铁2号线的大王基站，记者在工地上看到，正有四五十个头戴安全帽的工人在敞开的地下工作区紧张作业。一位陈姓工人告诉记者，他们最早的

是从2009年12月底到工地的，目前的作业时间是从早上6:30到夜里11:30左右，分两班作业，不过要是碰到浇筑混凝土墙，就要分两班4小时不停连续作业了。

据了解，地铁2号线大王基站的主体结构已经完成了70%，为了确保进度，春节期间也将加班作业，到3月份，盾构机就要进场开始地下挖掘作业了。在地铁2号线往锡山区安镇方向的锡沪路上，记者看到，一台台混凝土运输车正在往地铁轨道高架上打混凝土，工人也在离地10多米高的高架上紧张地施工。据该作业段的工人介绍，为了确保工程的进度，他们春节也没法回家探亲了，将会在工地上加班作业。

记者从无锡市轨道办了解到，正在施工的无锡地铁1、2号线中，南北走向、全长30.5公里的地铁1号线，线路穿越惠山、北塘、崇安、南长、滨湖等五个城区，至2011年底，地铁1号线24个站点高架站土建施工已全部



地铁2号线大王基站，工人正在紧张作业 薛晟 摄

完成，18个地下车站主体结构建设完成，11台盾构机下井掘进，完成区间隧道施工的53%。目前，地铁2号线施工也已全面展开，19个站点全部开工建设，先行站点无锡东站、查桥站、九里河站完成土建工程，友谊路—春华路区间、华夏路站、广益新城

站、三阳广场站、梁溪大桥站、大王基站、张巷站、荣巷站等率先完成主体结构施工的51.5%。为了确保地铁1号线在2014年上半年建成通车，以及地铁2号线能在同年年底建成通车，春节期间，将有2200多名工人在地铁工地加班作业。薛晟

后续报道老板外出没消息
工人担心工资没了

**应得工资拿到了
工人回家过年了**

“拿到钱了，今天就坐火车回家过年了。”湖南人高先生昨日给记者打来报喜电话。前段时间高先生所在的宜兴一家公司老板突然“消失”，担心拿不到工资的高先生给快报打来电话投诉，1月6日快报以《老板外出半个多月没消息 工人担心四个月工资没戏了》为题报道了此事。

此前，高先生向快报反映，因为去年12月20日前后老板就外出没了消息，他有4个多月工资加上年终奖一共6万多元没法领。昨日记者获悉，在宜兴当地劳动部门和法院系统的帮助下，该企业已经追回了四川一家企业拖欠的货款，并马上用这笔钱支付了拖欠的工人工资。“全部拿到手了，一分都没少，打个电话过来感谢你们，多谢你们的帮忙。”高先生说，他已经订了回家的火车票，临上车之前给记者打电话报喜，“回家过年了，也祝快报新年快乐，明年见。” 陈超

欠债不还“躲猫猫” 80后“老赖”获刑一年

后续报道欠35.6万赖着不还
换手机号码玩隐身

他，曾立志创业，却辜负了家人的期望，欠钱不还，成了“老赖”，最终成了阶下囚（《生活无锡》2011年12月21日曾以《欠了35.6万赖着不还 换了手机号码玩隐身》为题予以报道）；他，1981年出生，但站在法庭上已略显苍老，少了年轻人应有的勃发英气。昨天，在宜兴法院，拖欠货款长期不还的董某某因犯拒不执行判决、裁定罪，被判处有期徒刑一年。

有着大专文化学历的董某某在宜兴从事电缆买卖生意，不过从2006年开始，就慢慢拖欠当地一电缆公司的货款，至2007年11月7日的民事判决时，法院查明他的欠款金额为356678.1元。根据判决书，董某

某应在判决生效之日起10日内付清欠款。但董某某没有履行经商应有的欠债还钱的诚信，而是选择有钱不还，一赖了之。

此后，董某某自以为是地更换了手机号，长期“隐身”在外，还借用阿姨吴某的身份证

办了银行卡，用于生意资金结算，账户来往活跃，发生往来金额高达100万元以上。法院还查明，董某某在“隐身”经商期间，每年盈利10万元以上。2011年9月30日，执行人员在得知董某某在宜兴市官林镇某处时，立即会同法警连夜前往该地，将其拘传。经多次说服教育，董某某仍拒不履行。法院依法将该案移送公安机关，董某某不久被依法刑事拘留。

也许直到昨天听到法官威严的审判，董某某才明白，正是由于自己的“老赖”心态，一件民事诉讼才“升级”成为一件刑

事案件，自己也因为对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行，且情节严重，被判处一年有期徒刑。董某某2007年11月所欠的35.6万余元欠款拖欠至今，所需支付的延期执行违约金也已高达约16.6万元。

记者从宜兴法院了解到，自反规避执行活动开展以来，该院严格核查被执行人经济状况，对于有财产申报或申报不实，蓄意制造“一穷二白”、无履行能力假象的“老赖”，一经查出，立即对症下药地实施媒体曝光、悬赏公告、发布“限高令”、执行110二十四小时出警、充分利用协助执行网络，让“老赖”无处可藏、无处可逃。至今，已先后对60名被执行人采取强制措施，其中司法拘留54人、罚款6人，累计执行款项已达5.15亿余元。

薛晟

■天气

**明后两天阴有雨
最低气温4℃左右**

这两天无锡一直是时阴时雨的天气，最低气温有所回升，维持在4℃左右。虽然气温有所回暖，但由于没有太阳，不少市民还是感觉比较冷。那未来两天无锡的天气如何呢？根据气象台预报，18日起，受西南暖湿气流影响，无锡以阴雨天气为主。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为0至50，无首要污染物，空气质量级别为I级。

今明后具体天气

今天，多云有时阴，东北风3-4级，最低气温3℃，最高气温9-10℃。

明天，多云转阴有雨，最低气温4℃，最高气温9℃。

后天，阴有雨，最低气温6℃，最高气温9℃。

唐奕

■福彩

**“连环夺宝”第一关
中了大奖25万元**

近日，宜兴市通贞观路中福在线销售厅传来一阵喝彩声，这对于彩民张先生来说是一件大喜事，他中得了中福在线的全国累积大奖，奖金25万元。

据知情人透露：中奖彩民张先生是一位年纪大约50岁的中年男子，他是个老彩迷，常常会花个两元、十元买买福利彩票。前几天，他照例来到无锡中福在线准备“休闲”几把，并充了50元的投注卡。张先生首先到了11号投注机以40分5条线玩“连环夺宝”游戏，第一关开始没多久，他突然觉得眼前“白茫茫”一片，还没缓过神呢屏幕就出现“恭喜中得累计奖250000元”几个大字，他仔细一看，自己居然中了16个白玉，获得奖金25万元。张先生难掩内心的激动，当场大喊自己中奖，引来了周围不少彩民围观。

从天上掉下来25万元该怎么用呢？张先生兴奋地告诉记者，自己的生活过得并不宽裕，这25万大奖对于他来说实在是个大大的惊喜。他打算好好置办今年的年货，开开心心地过个好年。

唐奕

■资讯

滨湖区个体户过万家

滨湖区工商局、滨湖区个私协会全方位为私营个体经济发展服务，10年间全区私营个体经济长足发展，注册资本从2001年的3114家增长至2011年的13543家，涉及领域从制造业、建筑业、住宿餐饮业、商业批发零售等劳动密集型企业，扩大到物联网、医疗卫生、社会保障、教育、服务外包等领域。企业规模不断扩大，共有83家企业集团化经营。

李红 陈超

警方查获一贩毒大案

当场从两嫌疑人车上
缴获毒品370多克

日前，无锡交巡警支队高速一大队在武装值守过程中获悉涉毒信息，立即组织警力会同禁毒等相关部门在嫌疑人可能进入无锡的机场、高速公路锡东等出入口进行堵控，当晚7时40分许，警方在沪宁高速锡东出口处顺利截住苏B/NY700嫌疑车辆，当场抓获2名贩毒嫌疑人刘某（女，36岁，湖南省衡阳市人）、郝某（男，29岁，宿迁市人），缴获毒品冰毒、冰毒片、K粉、麻古共计370余克。后经深挖，又抓获贩毒嫌疑人胡某（男，33岁，陕西省兴平市人）、吕某（男，22岁，宿迁市人）。该案现在相关部门进一步审查中。

胡娟娟